
最新消防安全班会总结报告 消防安全班
会活动总结(汇总6篇)

报告是指向上级机关汇报本单位、本部门、本地区工作情况、
做法、经验以及问题的报告，写报告的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家带来的报告优秀
范文，希望大家可以喜欢。

消防安全班会总结报告篇一

为增强全园教职工的消防安全意识，提高自我保护能力，有
效预防和处置突发的'火险事故，保障幼儿园财产和全园师幼
的人身安全。10月11日，xx幼儿园邀请相关单位的消防工作人
员，对该园教职工进行消防安全知识培训。

此次培训分为消防知识培训和消防实操演习两部分。知识培
训中，王警官结合我国近年来发生的典型火灾案例，介绍了
因火灾造成的惨痛代价，并从火灾预防的基本概念、火灾种
类、用电安全常识及如何防火、灭火与逃生自救等方面向教
师们进行了生动的讲解;培训内容生动实用、通俗易懂，案例
分析透彻，具有很强的说服力及感染力。实操演习中，王警
官边演示边说明，系统地讲解了灭火器的种类、性能及正确
使用方法等消防安全知识，并请老师实际操作，熟悉灭火器
使用方法。

通过培训，该园教职工进一步掌握了紧急疏散及逃生自救及
消防器材的正确使用方法，对消防安全的重要性有了更深层
次的理解，增强了“隐患险于明火，防范胜于救灾”的消防
安全意识和责任意识，为做好幼儿园消防安全工作打下了坚
实的基础。



消防安全班会总结报告篇二

为贯彻上级文件精神，保障学校师生的消防安全，预防火灾
和减少火灾危害，近日，xx中心小学开展以“全民关注消防、
生命安全至上”为主题的消防安全宣传活动。

利用晨会集中宣传，提高消防安全意识。11月6日，是该校每
周一次的升旗仪式，在国旗下的讲话中，该校政教处负责人
从认识消防安全的意义、掌握消防安全的知识等方面，对全
校学生进行集中教育。使全体同学初步提高了认识，掌握了
基本的消防技能。

班会展板一齐上阵，加强消防安全认识。要求各班充分利用
班会、队会，开展主题班会，充分利用现代信息技术手段，
播放视频、展示图片，同时利用学校的宣传展板，制作图文
并茂的宣传内容，让学生听、看、思，调动学生的感官，提
高学生的兴趣，促进消防安全技能的提高。

组织消防知识培训，开展疏散逃生演练。消防安全的宣传，
还需要通过实践，该校组织全体师生，组织一轮消防安全知
识培训，通过播放多媒体课件、警示教育片等形式，向师生
讲解消防安全知识，传授火灾报警、火场逃生、初起火灾扑
救等消防技能。同时常规性地开展疏散逃生演练，完善演练
方案，提高学生逃生技能和路线熟悉程度，增强师生对应急
处置的感性认识。

通过活动，不仅提高了学生安全意识，掌握了安全逃生技能，
而且提高了学校面对自然灾害的应对技巧，为打造平安校园、
文明校园奠定了扎实的基础。

消防安全教育主题班会总结5

为了进一步加强我校的安全管理，提高消防工作意识，防止
火灾事故的发生，确保我校消防安全。我校以“消防安全宣



传月”为契机，结合本校实际，积极开展消防安全宣传月系
列活动。现将活动情况汇报如下：

成立了由校长任组长的安全工作领导小组，责任明确、分工
细致。

制定了详细周全的活动计划。建立和完善了消防应急预案，
组建了应急小分队，责任到人，并适时进行了消防演练，使
消防安全工作深入人心。

11月21号下午3点，随着紧急刺耳的警报声想起，学生们迅速
从各个教室内跑出来，靠墙、低头、弯腰，按照疏散线路迅
速撤离。只见他们一个个表情严肃，有序地从各个通道口撤离
“火灾”现场。每个楼道口负责疏散的校行政、教师按照预
先的应急演习方案指导学生疏散，以免慌乱中出现拥挤或者
踩伤学生现象。学生们逃生到安全场地之后，按照自己班级
所在的位置迅速排成方队蹲在地上，观看消防队员的消防演
练。

通过本次消防演练，使师生树立了“居安思危、有备无患”
的消防观念，掌握了“预防为主、救火及时、逃生有法”的
消防知识，为校园安全工作夯实了基础。

1、通过国旗下讲话，让广大师生了解掌握防火知识、自救方
法等。2、利用板报、横幅、红领巾广播等渠道对学生进行消
防安全教育，学习掌握安全知识，增加防范意识，从而使师
生树立了“居安思危、有备无患”的消防观念。

3、开好消防安全教育的主题班会。各班充分利用班会时间，
让学生畅所欲言，谈谈自己知道的消防安全知识及做法。班
主任根据班级学生情况生动灵活地进行消防安全知识宣传，
让同学们了解到更多的消防安全知识。

4、开展“消防安全到家庭”宣传活动，向社会、家长作宣传，



创建良好的社会稳定局面。体现了“强化安全管理，共建和
谐校园”，为共建和谐社会而努力。本次“消防安全宣传
月”系列活动突出了消防安全工作的重要性，深入开展消防
安全教育，狠抓了学生消防安全防范，形成了家庭、学校、
社会合力，提高了全体师生的安全自护自救能力。

通过开展消防宣传月系列活动，进一步深化了我校“安全文
明校园”的创建工作，切实落实各项安全制度和措施，加强
了校园安全稳定工作，为共建和谐校园、和谐社会起到了很
好的促进作用。

总结是事后对某一时期、某一项目或某些工作进行回顾和分
析，从而做出带有规律性的结论，它可以提升我们发现问题
的能力，不妨让我们认真地完成总结吧。下面是小编为大家
整理的“开展消防安全教育主题班会总结优选8篇”，以供大
家参考借鉴！

消防安全班会总结报告篇三

为了进一步加强教师和幼儿对突发安全事故的灵活应变能力，
切实增强幼儿的消防安全意识和自救自护能力，营造稳定和
谐的校园安全环境。近日，x幼儿园组织全体教职工及幼儿进
行了消防知识学习及安全疏散演练活动。

演练前，该园园长统一安排部署，召开“消防安全专题会
议”，组织教师学习《x幼儿园消防安全紧急预案》，强调安
全巡查员在各重点部位的职责，要求教师按幼儿的年龄特点
开展班级主题活动，讲述火灾中的自救方法及避灾常识。

活动中，大、中班以“一起来灭火”为主题，讲述了常见的
火灾原因，火在日常生活、工业、医疗等方面的应用，以及
火灾中的自救办法。小班以“消防车来救火”为主题，讲述
消防车的外形、用途等，并让孩子们了解灭火的工具，例如：
水、沙子、湿棉被、干粉灭火器等。



随着急促的警报声拉响，消防演练正式开始。消防疏散演习
组长x立即组织消防疏散小组，各司其职，迅速就位。全园的
幼儿在整个疏散撤离的`过程中迅速地用湿毛巾捂住口鼻，弯
腰靠墙撤离至安全地带，班主任清点各班幼儿人数后向组长
汇报情况，消防疏散演习活动结束。

随后，安保人员组织全园教师及幼儿学习了干粉灭火器的正
确使用，大家也进行了实际操作，整个活动圆满结束。

此次活动全员参加，达到了预期效果，全体教师及幼儿不仅
掌握了应对火灾、有效自救的安全知识，也熟悉了疏散撤离
的路线，还增强了安全防范意识，为平安校园的建设奠定了
坚实基础。

消防安全班会总结报告篇四

20xx年4月20日晚上8点30分，我班在xxx召开了消防安全教育
主题班会。班会主要是针对近期上海有4名女生因宿舍火灾跳
楼导致死亡以及我校秋枫苑宿舍发生的充电器引起的火灾事
件而召开的。为了响应学校和学院的高度重视，班会由班导
师程宇昂老师主持和召开。

通过这次的消防安全教育主题班会，我班的消防安全意识有
所加强，同时也大大地提高了大家的消防防范意识，积极地
以行动来响应这一班会主题。总体来看，班会召开得比较顺
利，现把工作总结如下：

因为近期，我校秋枫苑某一宿舍因手机充电器发生了火灾事
件，上海某所高校的女生宿舍也因火灾导致4人跳楼逃火而身
亡，如此，这些问题和事件都大大引起了同学们的注意和关
心，大家都高度重视这次的主题班会，积极地走到一起，共
同探讨了相关的消防安全问题。

其次，在班导师的带领和指导下，我班组织了消防安全检查



小组，高度重视我们的日常宿舍消防安全。

为了响应学校和学院的消防安全教育安排，我班班导师积极
组织班级成立了消防安全检查小组，指导同学们落实好到每
间宿舍认真检查宿舍各方面的消防安全，时刻互相提醒不要
乱用违章电器，注意手机充电器、mp3充电器等一系列的用电
器安全，要注意在离开宿舍的时候关好用电开关等系列工作。

由于这次的班会的主题十分贴近我们的生活，而且与我们的
日常生活有相当重要和密切的关系，大家都十分关心相关的
一系列问题，都十分认真的听取老师的意见，积极地与班导
师交流和沟通，积极的响应气氛非常活跃。

这次的主题班会下来，我们的.班干在星期五的早读时间为班
会期间不能出席的同学重新传达了班导师的话语，认认真真
的把安排通知到位，并组织了各宿舍舍长或学生代表到各个
宿舍检查提醒，十分的认真负责。

在这次的班会当中，也有某些地方做得不足。第一，由于班
会召开得比较仓促，班会的地点临时变动大。在召开班会之
前，我们班的班会地点更改了3次。不是课室有人上晚自修就
是有人晚上要上课，课室发生冲突。第二，班会出席人数不
多。由于这次的班会在星期四晚上举行，许多同学因为要上
公选课，都不能参加我们的主题班会，造成了整个班会下来
只有一半的同学参加，消防安全教育达不到预计的广度。

因此，我们要高度重视和改善这次主题班会中不好的地方，
努力把准备工作准备充足，协调好开会时间和地点，注意各
项各方面的小问题，慎重考虑和预备第二方案，争取在以后
的团日工作做得更好。

消防安全班会总结报告篇五

篇一



【教学目标】

1、通过对火灾事件的了解提高学生的防火意识。

2、掌握火灾中的自救常识。

3、加强防火意识，学习必要消防知识。

4、通过本节课的学习增强学生火场逃生自救能力。

【教学重难点】通过对火灾事件的了解提高学生的防火意识，
充分了解火灾中各种逃生自救的办法。

【教学过程】

一、我市火灾新闻记实情况导入：

二、火灾自救知识

遇到火灾时我们怎么办?

(一)、灭火

灭火最重要时效，能于火源初萌时，立即予以扑灭，即能迅
速遏止火灾发生或蔓延。此时应迅速辩明火源、起火类型、
所引燃的物质，采取相应的应对措施，利用灭火器或消防栓
之水进行灭。如无法迅速取得这些灭火器具，则可就近取材，
利用棉被、窗帘等沾湿或用沙石、泥土来灭火。但如火有扩
大蔓延之倾向，则应迅速撤退至安全检查之处所。

(二)、报警

发现火灾时，应立即拨打119、110报警，同时亦可大声呼喊、
敲门、唤醒他人知道火灾发生。在报警时，切勿心慌，一定
要详细说明火警发生的地址、处所、建筑状况等，以便消防



车辆能及时前往救援。

(三)、逃生

1、要镇静，保持清醒的头脑，不能盲目追随。

当人的生命突然面对危难状态时，极易因惊惶失措而失去正
常的思维判断能力，当听到或者看到有什么人在前面跑动时，
第一反应就是盲目追随其后，如：跳窗、跳楼、逃(躲)进厕
所、浴室、门角。突遇火灾时，首先应当令自己保持镇静，
迅速判断危险地点和安全地点，利用自己平时掌握的消防自
救与逃生知识，决定逃生的办法，尽快撤离险地。撤离时要
注意，不可搭电梯，因为火灾时往往电源会中断，会被困于
电梯中，应从安全通道逃生，最好能沿着墙面行时，当走到
安全门时，即可进入，避免发生走过头的现象;尽量朝明亮处
或外面空旷地方跑，若通道已被烟火封阻，则应当背向烟火
方向离开，通过阳台、气窗、天台等往室外逃生。

2、留得青山在，不怕没柴烧，不要要因为贪财而延误逃生时
机。

在火场中，人的生命是最重要的。身处险境，应尽快撤离，
不要因害羞或顾及自己的贵重物品，而把宝贵的逃生时间浪
费在穿衣或寻长搬离贵重物品上。已经逃离险境的人员，切
忌重回险地，自投罗网。

3、做好简易防护，匍匐前进，不要直立迎风而逃

逃生时经过充满烟雾的路线，要防止烟雾中毒，防止窒息。
为了防止浓烟呛入，可采用毛巾、口罩用水打湿蒙鼻、匍匐
撤离的办法。烟气较空气轻而飘于上部，贴近地而撤离是避
免烟气吸入，滤去毒气的最佳方法。

4、找好避难场所，固守待，不要盲目向光朝亮处奔。



等，光和亮之地正是最危险之处。

5、缓降逃生，滑绳自救，绝对不要冒险跳楼。

高层、多层公共建筑内一般都设有高空缓降器或救生绳，人
员可以通过这些设施安全地离开危险的楼层。如果设有这些
专门设施，而安全通道又已被堵，救援人员不能及时赶到的
情况下，绝对不要放弃求生的意愿，此时当力求镇静利用现
场之物品或一形地物，设法逃生。

三、小结：

只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的知识，锻
炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种异常的
情况或危险，就能健康地成长。

篇二

(一)班会目的：

1.使学生知道一些简单的安全常识。

2.使学生掌握一些在家遇到火灾的处理方法。

(二)活动地点：教室

(三)教育重点：学习防火的生活常识，培养有关防范力。

(四)班会流程：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与消



防队取得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情
况)

3、学习防触电知识的情景表演：

(1)第二组代表表演：

(2)大家认真讨论观察表演后讨论：

a.提问：发生了什么事?他们是怎么做的?

(五)巩固总结

1、火警、急救中心电话各是什么?着火打119，急救中心120。

2、遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。

注意事项：

防火：不要在易燃物品(棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽油
库等)附近玩火、放鞭炮。注意(液化气)灶的合理使用，用完
电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

(六)学生发表本节班会课的感想

(七)班主任总结

同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨天，一端系着明天。
站在两端之间，我们才知道：因为生命，我们才会拥有今天，
因为今天，我们的生命才得以延续。

生活中总有一些突发事件，这些突发事件并不可怕，可怕的
是没有自救互救的意识和解决问题的能力。今天我们的目的
便是培养大家的这种意识和能力，在紧急时刻我们能用自己
的经验和知识去保护自己和他人的生命。



篇三

活动目的1.通过班会使学生了解生命可贵，掌握有关消防安
全知识，认清学习目的，增强学生的安全意识。

2.以“增强消防安全意识,提高自我保护能力”为指导方针,
切实加强安全教育与管理,确保学生安全。

活动背景

为加强对学生法制与消防安全的教育与管理,使学生增加法制
观念,做到知法、守法，并能确保身心健康,平安完成学业，
所以开展本次班会。

活动内容

1.出示重大火灾发生的案例，展示火灾现场视频。

2.小组交流，并派代表发言，谈谈自己对火灾的认识。

3.了解基本的灭火方法和灭火器的使用。

4.遇上火灾学会逃生。

(一)、灭火

灭火最重要时效，能于火源初萌时，立即予以扑灭，即能迅
速遏止火灾发生或蔓延。此时应迅速辩明火源、起火类型、
所引燃的物质，采取相应的应对措施，利用灭火器或消防栓
之水进行灭。如无法迅速取得这些灭火器具，则可就近取材，
利用棉被、窗帘等沾湿或用沙石、泥土来灭火。但如火有扩
大蔓延之倾向，则应迅速撤退至安全检查之处所。

(二)、报警



发现火灾时，应立即拨打119、110报警，同时亦可大声呼喊、
敲门、唤醒他人知道火灾发生。在报警时，切勿心慌，一定
要详细说明火警发生的地址、处所、建筑状况等，以便消防
车辆能及时前往救援。

(三)、逃生

1、要镇静，保持清醒的头脑，不能盲目追随。

当人的生命突然面对危难状态时，极易因惊惶失措而失去正
常的思维判断能力，当听到或者看到有什么人在前面跑动时，
第一反应就是盲目追随其后，如：跳窗、跳楼、逃(躲)进厕
所、浴室、门角。突遇火灾时，首先应当令自己保持镇静，
迅速判断危险地点和安全地点，利用自己平时掌握的消防自
救与逃生知识，决定逃生的办法，尽快撤离险地。撤离时要
注意，不可搭电梯，因为火灾时往往电源会中断，会被困于
电梯中，应从安全通道逃生，最好能沿着墙面行驶，当走到
安全门时，即可进入，避免发生走过头的现象;尽量朝明亮处
或外面空旷地方跑，若通道已被烟火封阻，则应当背向烟火
方向离开，通过阳台、气窗、天台等往室外逃生。

2、留得青山在，不怕没柴烧，不要要因为贪财而延误逃生时
机。

在火场中，人的生命是最重要的。身处险境，应尽快撤离，
不要因害羞或顾及自己的贵重物品，而把宝贵的逃生时间浪
费在穿衣或寻找搬离贵重物品上。已经逃离险境的人员，切
忌重回险地，自投罗网。

3、做好简易防护，匍匐前进，不要直立迎风而逃

逃生时经过充满烟雾的路线，要防止烟雾中毒，防止窒息。
为了防止浓烟呛入，可采用毛巾、口罩用水打湿蒙鼻、匍匐
撤离的办法。烟气较空气轻而飘于上部，贴近地而撤离是避



免烟气吸入，滤去毒气的最佳方法。

4、找好避难场所，固守待，不要盲目向光朝亮处奔。

如各种逃生路线被切断，应退居室内，关闭门窗，有条件可
向门窗上浇水，以延缓火势蔓延。同时，可向室外扔出小东
西，引起别人注意，在夜晚可向外打手电，发出求救信号。
切忌向光朝亮，这是在紧急危险情况下，由于人的本能、生
理心理决定，人们总是向着有光，明亮的方向逃生，光亮就
意味着生存的希望，它能为逃生指明方向道路，避免瞎撞乱
撞更易逃生，但这时可能电源已切断或已造成短路、跳 等，
光和亮之地正是最危险之处。

5、缓降逃生，滑绳自救，绝对不要冒险跳楼。

高层、多层公共建筑内一般都设有高空缓降器或救生绳，人
员可以通过这些设施安全地离开危险的楼层。如果设有这些
专门设施，而安全通道又已被堵，救援人员不能及时赶到的
情况下，绝对不要放弃求生的意愿，此时当力求镇静利用现
场之物品或一形地物，设法逃生。活动总结我们期望大学生
通过对消防安全知识的学习，也是广大学生做到“三懂三
会”，即懂火灾的危害性，懂火灾的扑救方法，懂预防火灾
的措施会报火警，会使用灭火器，会逃生自救。“隐患险于
明火，防范胜于救灾，责任重于泰山，”希望同学们自觉承
担起校园防火工作的责任与义务，更多的学习和掌握消防知
识，遵守各项防火制度，积极参与学校消防工作。使我校形
成人人关心消防，处处注意防火的群众群治局面，从根本上
减少和避免校园的火灾事故的发生。

班会现场
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1、让同学了解火灾的`重大危害和防范火灾的重要意义。

2、掌握防范火灾和在火灾中进行逃脱与自救的一些基本能力。

35人

班会实到人数：35人

1、班长宣布班会开始并进行主题班会召开目的的说明。

2、由同学对自己多准备一些消防知识安全的认识进行阅读。

3、同学之间进行自由交流、讨论。

4、准备放映幻灯片（内容：消防安全知识小短片）。

5、放映有关的重要，警醒同学们。

同学们积极参与到讨论中，对于消防安全知识有了更一步的
认识，并积极响应班委在本次活动中宣布的内容。

1、安全用火用电，注意一些生活细节。

2、树立安全意识，认识到火灾的极端危险性。

3、经常保持警惕，排除生活中的一些火灾安全隐患。

4、火灾来时应做到一下几点：

（1）沉着冷静；

（2）防烟堵火；

（3）设法逃离险境；



（4）显示求救信号；

（5）勿因财务而贻误逃生良机。


